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Chapitre 8 — Le calcul littéral - partie 2

Les équations

Compétences a valider :
e Savoir résoudre une équation du premier degré
e Savoir mettre en équation un probléeme.
e Savoir produire une formule représentant la dépendance de deux grandeurs et le
traduire par un graphique. |

I. Reésolution des équations

Définition :

Une équation de la forme ax + b = cx + d (ol a, b, ¢ et d sont des valeurs) est dite une équation
du 1°" degreé.

3x+2=28
Résoudre une équation, c’est trouver une ou des valeurs pour lesquelles I'égalité est vraie.

Pour trouver la valeur qui fait que I'égalité est vraie, il faut isoler les x dans un des membres de
I'égalite.

Regle 1 : Lorsqu’on additionne ou soustrait un méme nombre aux deux membres d’une

égalité, on obtient une égalité équivalente.

I@= 10 Je veux Auppaimer c2 -5
Xx=5+5=10+5 T'ajeur +5 ds cRaque
S

x =15
La solution de I'équation est x = 15.
o3¢ 4 | Ly D
Exercice : Résoudre les équations suivantes.
° x@=4 Je  veox puppalmer s y+4r=—4 Je v A nen +lt
-3
=) 3 ygh b, ¥
. o~ }' ,5 LT 8
1
Ei' e’.qum ent vRaiR Poaﬂ. :x.::} i» éc‘».n.h.an ek VRoLE Fear«n x=-%,.
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Regle 2 : Lorsqu’on multiplie ou divise un méme nombre aux deux membres d'une égalits,
on obtient une égalité équivalente.
Se vews aupprimen (=8
e Ix
ax B dans Kig disive o acwsckg
2 2 o 6 duolt pon &
x =4
La solution de I'équation est x = 4.
et L‘ '6( G’ *‘ﬂ.‘ \""'f

Exercice : Résoudre les équations suivantes.

° 2x@=4—x o y = —4 — 3y
dx-3 -\-3!;(’9-/:&@ Al b, = m
- e AED 4——=—=2E 35
2X 4=x -~ T & 4o ,:xj-f?:»b = -%-Sd +3f!
33C = q' L"»ﬂ = "8 =
33:‘. 3 :l' L"B = :_8_
3 > - '+
= = :,'/3 8 — -2
'éc‘u.a‘b.m est  vaRale PoOR. ia, e'.q.u.ahcn ent vRalLe Pou.?\
:x.:_;l__, .ﬁ = -
+ 8,9% do**

II. Les grandeurs

Définition :
Une grandeur est une caractéristique d'un objet qui peut étre mesurée ou calculée. La mesure

de cette grandeur est accompagnée d’une unité.

Exemple : Il existe des grandeurs simples :

- La Obuatoma. se mesure en metres (m) ou krn NN d'm (o5, v s P

- La _fompeanliine se mesure en degrés Celsius (°C) ou MM@F )

- la__manne  se mesure en grammes (g) ou

- le _E.m.Fb____ se mesure en heures (h), secondes (s) oU _niccBin aondon  edgs .. .
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Mais aussi des grandeurs complexes :

- La_ \:gm se mesure en métres par seconde (m/s) ou Lo / 9\ g

- LU'_oung. se mesure en métres carrés (m2) ou _cxa* o kim? 5 hoclanen ..
- Le yyaliisne se mesure en métres cube (m®) ou _cm3 R Volsten L) ot wl...

Définition : Les grandeurs dépendantes
Une grandeur dépendante est une grandeur qui varie sous l'influence d’une autre.

Exemple : L'aire d'un carré dépend de la longueur de son coté.

Les deux grandeurs sont_ 1 ae. (e ca?) et da Em%uw Au &4 (unom}

On dit que l'aire du carré est en fonction de la longueur de son cdté.

e, 14, AZ,13,

III. Représentation de la dépendance entre deux grandeurs

A. Avec un tableau : Age ) N . .
{en mois) ) 9 12115 18 21 M4 27
On a releve la taille d’'un bébé pendant sa croissance. i
AR 50 60 ‘66 | O (72 (76 79 B2 B8 87

1. Quelles sont les deux grandeurs étudiées ?
Grandeur n°1 : J'&%mmm(umtidgﬁ.mpb) ...................................
Grandeur n°2 : ..... ‘E&ka&mm(\uﬂd&dwhmm) ...................

2. Compléte la phrase suivante :

PN

o&&.):uﬁﬂn ......................... est fonction de chx e s S
ex M 15,

B. AVEC UN GRAPHIQUE i~
{en m)
On a placé sur la patte d’'un vautour un émetteur permettant 7 9% "‘1\

d’enregistrer les déplacements du rapace.

On a obtenu la courbe ci-contre : ml \‘.4’\ X
i \ 1” \‘b
‘ \ J \\
. . 200 wi v
1. Quelles sont les deux grandeurs étudiées et sur quel 100}
axe peut-on les lire ? & o e Heure
ot o olos cisses

Grandeur n°1 : iﬂmpmwmﬂ'mec\m&o§m—§m
Grandeur n°2 : in&&gb*dﬁ%m& ......... Mi‘mdmd&dm
2. Complete la phrase suivante :

.
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C. Avec une expression littérale

Le périmétre d'un triangle équilatéral dépend de la longueur de son coté. }f\\
On note x la longueur du coté // \ "
1. Exprimer le périmétre du triangle équilatéral en fonction de x (la / \\
longueur de son cdté) @ ... P 2. 2 A e, // \

2. Compléete la phrase suivante :

e\ée. ..... M@\a_ ............... est fonction de i&&dﬂgmciﬁh&&d

ore A6, AF




